

Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L. SIMON

Redacția și administrația:
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-02

Redacția de noapte:
19-06 și 30-41.

conferința dela Moscova
Molotov a spus :

semnătura guvernului german pe tratatul de pace este esențială

pentru că acest guvern va trebui să răspundă față de nați și față de poporul german pentru respectarea prevederilor tratatului de pace

MOSCOVA. -- Cei patru miniștri de externe au stat Miercuri timp de patru ore și 45 minute, în cea mai lungă ședință de până acum. Ei au realizat însă puține progrese.

Au fost discutate patru chestiuni principale:
1. Miniștrii de externe au examinat două note din partea Iugoslaviei cerând în prima ca Iugoslavia să-și spună cuvântul la tratatul de pace cu Austria și a doua ca ea să fie ascultată în legătură cu raportul comisiei financiare pentru Triest.

Consiliul a hotărât invitarea delegației iugoslave pentru a-și pu- tratatul de pace cu Austria. În hotărârea a fost amânată.

La luat apoi în discuție problema convocării conferinței de pace cu Germania. Delegația sovietică a propus ca la această conferință să fie invitate statele vecine Germaniei, precum și acele state care au luptat în mod efectiv contra Germaniei. Delegația americană a propus convocarea unui plenar al națiunilor adică cu participarea și a statelor care au fost în stare de războiu cu Germania. (În situația aceasta ar fi de ex. Turcia, în ultima perioadă a războiului declarat războiu Germaniei, însă a participa efectiv la răz-

boiu în privirea semnarea tratatului de pace, d. Molotov a accentuat că pentru ca guvernul german să poată semnata tratatul de pace este esențială, pentru că acest guvern va trebui să răspundă față de nați și față de poporul german pentru res-

pectarea prevederilor tratatului de pace.

D. Bevin s'a declarat și el de acord ca tratatul de pace să fie semnat de către guvernul german.

În ședința precedentă d. Marshall, ministru de externe al Statelor Unite a făcut o propunere ca tratatul de pace să nu fie semnat de guvernul german, ci acest tratat să constituie însăși constituția viitoare a Germaniei. Declarația d-lui Molotov s'a referit la această propunere.

(Continuare în pag. 4-a)

D. Bevin va părăsi ministerul de externe al Angliei

Cine va fi succesorul

LONDRA. -- În cercurile guvernamentale înalte se șvonește persistent că d. Ernest Bevin, ministrul afacerilor străine, va părăsi Foreign Office-ul după înapoierza sa dela Moscova și va activa în domeniul politicii interne -- amuță ziarul liberal News Chronicle.

El adaugă că se crede că d. Clement Attlee, primul ministru, va ruga pe d. Bevin să se ocupe personal de planurile guvernamentale pentru rezolvarea crizei economice.

Se pare că, în cazul când d. Bevin părăsește Foreign Office-ul, locul său va fi preluat de d. Hugh Dalton, ministrul finanțelor.

La finanțe ar urma să vină sir Strafford Cripps, ministrul comerțului, care va fi înlocuit de d. Hugh Wilson, ministrul comerțului exterior.

Tratatativele cu privire la salarii și prețuri

- C. G. M. nu cedează în apărarea drepturilor salariaților -

La ministerul economiei naționale au continuat în tot cursul zilei de ieri, discuțiile dintre reprezentanții ministerului și delegații Confederației Generale a Muncii în legătură cu fixarea bazei pentru noile salarii.

Numai după ce această bază va fi fost stabilită se vor putea face calculele pentru toate sporurile ce urmează a se aplica la această bază.

Calculul prețurilor ce urmează a fi aprobat pentru diver-

sele produse, nu va putea fi făcut înainte ca delegații Confederației Generale a Muncii să fi acceptat baza stabilită de acord cu ceilalți membri ai conferinței.

Din informațiile pe care le deținem rezultă că tratativele vor fi încheiate încă în cursul acestei săptămâni.

Modificarea legii de înghețare a prețurilor de către Parlament, va da posibilitate ministerului eco-

nomiei naționale să aplice regulile prevăzute.

Cu privire la tratativele duse cu patronii, Comitetul executiv al Confederației Generale a Muncii a adus la cunoștință următoarele:

Tratativele între Confederația Generală a Muncii și UGIR-ul pentru reglementarea salariilor, nu fost începute de mai multe săptămâni, dar până acum nu au fost terminate, deoarece

reprezentanții patronatului au adoptat o atitudine de tergiversare.

În ce privește aprovizionarea muncitorilor și salariaților prin economate, reprezentanții patronatului s'au opus, ceea ce ar fi dus la desființarea economatelor și aruncarea muncitorimii în haosul lipsurilor de tot felul. Deasemenea nu a putut fi acceptată poziția patronatului față de problema cantinelor.

- Pentru aceasta, Confederația Generală a Muncii a hotărât ca tratativele să fie continue respingându-se propunerile UGIR-ului și susținându-se:

- Asigurarea aprovizionării angajaților prin economate la prețurile oficiale.

menținerea cantinelor existente și înființarea de cantine pe lângă întreprinderile unde nu există, cantinele fiind obligate să servească muncitorilor masă substanțială la un preț redus cu 50 la sută asupra prețurilor oficiale.

Popoarele speră că guvernele democratice vor ști să realizeze pacea

D. Attlee a oferit un banchet parlamentarilor sovietici

LONDRA. -- Primul ministru britanic, d. Attlee a oferit în Palatul Saint James, un banchet în onoarea delegației de deputați ai Sovietului Suprem al URSS-ului.

Împă că a salutat pe oaspeții, d. Attlee a exprimat în discursul pe care l-a rostit, profunda satisfacție pe care o resimte pentru vizita delegației Sovietului Suprem al URSS-ului ca răspuns la vizita delegației parlamentare engleze în Uniunea Sovietică. După aceea domnia sa a subliniat meritele poporului sovietic în lupta dusă împotriva Germaniei fasciste.

Sovietului Suprem al URSS-ului Kuznetsov a răspuns cu următoarele cuvinte:

„Suntem fericiți a adresa salutul nostru cordial poporului englez.

- Astăzi toate popoarele voesc fără nici o îndoială că înainte d. toate să vindece cât mai rapid posibil războiul provocate de războiu, voesc să utilizeze roadele victoriei lor și

speră că guvernele țărilor democratice vor ști să creeze o lume în care oamenii vor putea trăi liniștiți.

fiecare muncitor să aibă de muncă și tot ce este necesar pentru traiul lui și al familiei sale.

- Cauza păcii, fără îndoială, depinde în primul rând de bunele relațiuni între cele trei mari puteri de înțelegerea lor mutuală și de amicitia lor.

- Garantarea păcii și a securității popoarelor noastre ca și a popoarelor întregii lumi consistă în stărpirea odată pentru totdeauna a rămășițelor fascismului și a militarismului din Germania și a asigurarea dezvoltarea acesteia din urmă țări pe bază democratică.

(Continuare în pag. 4-a)

— Spectacole —

Cinema

Arta: FEMEIA FATALA cu Gaby Sylvia
Cores: SUFLETE SBUCIUMATE. după romanul lui Stefan Zweig
Forma: ADRESA NECUNOSCUTA si RABETI CU NOI
Rova: CAVALCADA TINERETII film tehnicilor sovietici
Savoy: SIMFONIA AMERICANA, cu James Cagney.
Urania: BLESTEMUL DRAGOSTEI, cu Tino Rossi

TEATRU

NANA

Ansamblul dramatic care a prezentat nu demult pe scena ardeleană puternea piesă „Mătanfile”, va prezenta Sămbătă, 29 Martie la orele 9 seara delicioasa piesă NANA, după celebrul roman al lui Emile Zola. In fruntea distribuției Victor AnTONESCU, Constantin Sinen, Victoria Madeca, Valentin Gustav și Silvia Poldu. Un spectacol care a entuziasmat Capitala. Un spectacol la care vă puteți procura bilete la agenția teatrală Ilies.

Cinema Urania
Prin seara 3, 5, și 7.
TINO ROSSI
Canta cele mai frumoase melodii in BLESTEMUL DRAGOSTEI

Marșul tineret din primăvara 1947
GABY SYLVIA
Pierre Brasseur
FEMEIA FATALA

Azi la FORUM
Program dublu
ADRESA NECUNOSCUTA
ASA! - KADOS
Război cu noi
Haxsek și Saló

Cinema Urania
Telefon 23-64, Progr. 3, 5, 7 și 9
Toată lumea trebuie să vadă cel mai frumos film al sezonului
Suflete răzpite
după romanul roman al lui STEFAN ZWEIF

Formațiile de serviciu
In noaptea de Vineri spre Sămbătă sunt de serviciu următoarele formații:
OMESCU, Bdul Regina Maria
ANGHEL, Piața Catedralei.
BOHM, Giudești

Cinema SAVOY
Senzatia senzatiilor! Primul film american premiat cu medalia de aur importat in 1947
SIMFONIA AMERICANA
Yanke Doodle Dandy Joan Leslie
cu celebrul artist American JAMES CAGNEY Szöke Szekel
MONTARE EXTRAORDINARĂ! FAST! DANȘURI! MUZICĂ!
Cassa deschisă de la 11 - 13. Reprezentațiile încep precis la orele:
3:30, 4:30, 6:30, 8:30 - Duminică matineu la 11:30

In Aprilie vor circula de trei ori mai multe trenuri de călători

BUCUREȘTI. — În legătură cu stirea apărută în unele ziare relativ la suspendarea autorizațiilor de călătorie pe calea ferată, tov. Chișu Stoica, directorul general al CFR-ului, a făcut următoarele precizări:
— Vă pot informa că la Direcția Generală se studiază eventualele desființări ale autorizațiilor de călătorie, având în vedere că în cursul lunii Aprilie numărul trenurilor de călători

va fi de trei ori mai mare decât în luna Ianuarie a. c.

— Această stare de fapt dă posibilitate CFR-ului să asigure transporturile fără restricții.

— Ridicarea autorizațiilor de călătorie implică însă o serie de măsuri care au ca scop asigurarea ordinii și liniștii în trenuri și, în același timp, păstrarea în bune condițiuni a materialului rulant — vagoane și locomotive.

Căutăm
maestri țesători
capabili de a conduce secții. Să aibă practică îndelungată, cunoașterea mașinile itate (Schaffmase hine), schimbătorul de suveici (revolver și Hubkasten). Oferte precise cu date biografice, adresate la ziar sub „TEXTIL”. 407.

Majorarea indemnizațiilor de însoțitor ale invaliziilor

Prin jurnalul consiliului de miniștri Nr. 276 s'a dispus ca indemnizațiile de însoțitor ce se plătesc invalizilor de războiu — mari mutilați, să fie majorate cu începerea dela 1 Ianuarie 1947 astfel:
Dela 100 mii lei lunar la 500 mii lei lunar pentru categoria București.
Dela 80.000 lei lunar la 400.000 lei lunar pentru categoria înția și a doua de localități.

Dela 100 mii lei lunar la 500 mii lei lunar pentru categoria treia de localități.
Dela 60.000 lei lunar la 300.000 lei lunar pentru categoria a patra de localități.
Administrațiile financiare au primit dispozițiuni pentru achitarea urgentă a acestor drepturi, odată cu plata pensilor pe luna Martie 1947.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE va primi zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1600.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Oferte de serviciu
CAUTAM vânzători de ziare bine retribuiți. Adresați la administrația ziarului dela 8-14.

Vânzări și cumpărări
CUMPAR bibliotecă frumoasă, indiferent de limbă. Adresa la ziar. 380b
AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 950: Prefecturii 10 apartamente băi, parchete, 800: apartament casă 6 camere, confort, magazii, 500: semetai, 3 camere, parchete, baie, hall, grădina mare subsolet portar. 450: Catedralei 4 apartamente. 275: calea Radnei 3 camere, baie, pivniță, 150: arabile 16 jughece. 70: vilateren Romanilor. 500
MOTOCICLETA 500 cm3 marca engleză eficientă de vânzare. Dna Haxker, Str. Mărășești 3, ap. I. 405
CUMPAR mașini de scris și motoare electrice. „Comisionul” Eminescu 8. 369
CUMPAR bibliotecă sau cărți frumoase. Indiferent de limbă. Adresa la ziar. 380b

CUMPAR SI VAND cu bani imediat haine bărbațești, cămăși, indispensabile și pălării. Kertész, com. de haine vechi. Str. Trib. Dobra No. 1. Arad. 1126
O CASA de vânzare urgent. Aurel Vlaicu 196. Stefanov. 1154
DOUA BUCATI TRANSMISIE de otel lungimea 2,30 m. în diametru 5 cm. de vânzare. Păncolă 593. 1155
DE VANZARE un separator lapte Alfa-laval 220 kgr. pe ora. Doamna Balasa 62-64. 1156
DE VANZARE minge de football nouă No. 4. Doamna Balasa 77. aparat 2. 1169

Pierderi
PIERDUT carnet consum CFR, numele Székely Ioan. Declar. nu! 1154
PIERDUT carnet consum CFR No. 1715, numele Bărdan Gheorghe. Declar. nu! 1152
PIERDUT diploma bacalaureat eliberat Comisia Sighisoara 1933 pe numele William Mihal. Declar. nu! 1159
PIERDUT carnet CFR pe numele Ciortas Traian, cu No. 423.944-1946. Declar. nu! 4162

Diverse
AM DESCHIS din nou atelierul de croitorie dame. Holzer Alexandru, Piața Avram Iancu 13, etaj I. în curte. 404
CURS NOU de dactilografie, contabilitate dela 1 Aprilie „Pallas”, Cosbuz I. 1105
CAUT loc pentru atelier compus de 2-3 încăperi. Plătesc pretul zilei. Oferte la ziar sub „Urgent”. 1137

Sport

SPARTA VA FI AL DOILU AVERSAR AL UJPEȘTI

In turneul dela Arad dela 1 Aprilie, cu Ujpest a intervenit schimbare.

De unde în primul moment vorbit și de participarea echipei noastre CFR. În cursul zilei ieri s'a renunțat dela această apelându-se la Sparta.

In urma acestei modificări, gramul celor două zile a fost mit astfel:

6 Aprilie: ITA—UDR matine campionat, Ujpest—Sparta.

7 Aprilie: ITA—Ujpest și la match care se va decide ulterior.

O NOUA ACHIZITIE A ECHIPEI ITA

Am anunțat într'un număr anterior al ziarului nostru că ITA legitima un nou jucător român străinătate, care a activat în granițelor țării fără să fi avut barea grupării lui.

Suntem azi în măsură să vă dăm această informație de amănunțit și este vorba de jucător timișorean care în echipa maghiară din Ardeal Nord a activat la CAO — capatul ataceant Kovacs. Acesta pe nume Barne este un ex-franțuz, care a realizat unele greșeli de valoare în timpul activității în străinătate. Barne își va face în curând apariția sub culorile textiliștilor.

COMUNICAT SPECIAL AL COMISIEI GIONALEI OSP ARDELEAN

Se aduce la cunoștința grupărilor sportive încadrate în cadrul Rural-Urban că Dupa 20 Martie a. c. orele 9 dimineața loc adunarea generală a tuturor grupărilor în localul Primăriei Municipiului Arad sala mare din fața etajului I.

Toate grupările își vor trimite legatului în mod obligatoriu (prin te și secretar).

Chesțiunile ce vor face obiectul ordinii de zi vor fi de exclusivă competență pentru existența grupărilor.

— RESPONSABILII SPORTIVII ai următoarelor grupări, sunt a se prezenta urgent la Comisia Locală Sportivă Sindicală din Arad, prin Prina Maria Nr. 22-24; Fulger Banatul, Electrica, Vulturul, sylvania și CFR.

— TOTI ANTRENORII DE BILĂ SINDICALĂ sunt rugați să se prezinte în ziua de Sămbătă la 28 Martie, ora 17, în prezența Comisiei Locală Sportivă Sindicală.

Domnul CONSTANTIN din provincie

este rugat de vopsitorii tenbaum să se prezinte în ziua de Sămbătă la 28 Martie, ora 17, în prezența Comisiei Locală Sportivă Sindicală, purtând speșele de documente.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie, în centru cu una locuință cu două camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresați la ziar.

ROYAL Orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Duminică și sărbătorile matineu la orele 10 și 11.
Azi, splendidul film tehnicilor realizat în anul 1946
CAVALCADA TINERETII
Mai grandios și mai pompos în culori de călătorie „Parada Sporturilor” prezentat anul trecut

Printr'o mișcătoare scrisoare

C.A.R.S.-ul din Dorohoi mulțumește muncitorilor fabricii J.S.A. pentru ajutorul acordat

Angajații fabricii ITA. au dovedit o profundă solidaritate față de nevoile și lipsurile celor din regiunile bătute de seceta și dela om la om, dela muncitor la muncitor, dela suflet la suflet s'a colectat bani și alimente și s'a trimis populației din Moldova înfometată. S'au trimis vagoane întregi de cereale și alimente precum și importante sume de bani care au fost colectate dela angajații fabricii ITA. prin îngrijirea unui comitet care a luat ființă în acest scop.

Ca dovadă a sprijinului dat de către muncitorimea fabricii ITA.

populației moldovenești, este grăitoare scrisoare a CARS-ului din județul Dorohoi pe care comitetul de ajutorare a regiunilor secetoase de pe lângă sindicatul ITA. a primit-o recent și care glăsuiește:

CARS. DORHOI
Către
COMITETUL DE AJUTORARE DE PE LANGA SIND. ITA.
ARAD

Gestul Dvs., trimiterea a 2 vagoane de porumb, pentru populația înfometată a acestui județ ne mișcă

E gestul fratelui către frate, a omului către om în suferință, e gestul de înalt patriotism.

Același muncă ne apropie, ne unește, ne face să sărim unul pentru altul la nevoie. Dvs. ați făcut gestul, pe care noi îl înțelegem, îl simțim, îl prețuim.

Și nicăieri ca în nevoie nu se arată noblețe sufletului.

Nevoia aspră a încrecat Moldova în două veri.

Toate categoriile sociale, de pe cuprinsul întregii țări românești în frunte cu muncitorii, s'au grăbit a veni în diferite feluri în ajutorul semenilor din Moldova în suferință, din cauza secetei.

Asemenea gesturi, între care și al celor 5600 membri ai Sindicatului ITA. contribuie să împușce suferința celor în lipsă din județul Dorohoi și totodată îi face să li se pară suferința nu așa de mare când văd că în suferința lor, alături de ei, sunt frații lor de muncă din tot cuprinsul „Țării Românești”.

Numele Dvs. va fi binecuvântat de toți acei din Dorohoi, care-și vor potoli foamea din darul trimis de frații lor dela ITA. din Arad..

Mulțumindu-vă în numele celor lipsiți din Dorohoi, primii salutul nostru fratesc și aleasa prețuire a sufletului nobil al muncitorilor dela ITA. Arad.

Președinte: I.S. (ss) *Indescifrabil*

Secret. gen. (ss) Alex. *Indescifrabil*

TANASE MARIN A FOST ARESTAT

Organele biroului judiciar din Arad au reușit să aresteze pe individul Tănase Marin din București, urmărit de mai multe luni de către Siguranța Capitalei pentru furturi și evadare.

Tănase Marin a putut fi arestat în urma reclamației făcută împotriva lui de către unul dintre locuitorii acestui oraș, care l-a recunoscut în momentul dispariției din locuință, după săvârșirea furtului.

Depunerea fișelor fiscale de furnizori și clienți

Camera de Comerț și de Industrie Arad. aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor comerciale și industriale, precum și economatelor acestora că sunt obligate conform Deciziei Ministerului de Finanțe, publicată în Mon. Of. No. 41. să înainteze până la 31 Martie 1947, Administrațiilor Financiare în cuprinsul cărora își au domiciliul furnizorii sau clienții respectivi, fișe nominale de toți furnizorii de mărfuri, comercianți sau industriași și executori de lucrări cu valoarea mărfurilor furnizate sau lucrărilor executate în anul calendaristic 1946.

Industriași, meseriași și comercianți, de cu gros sunt obligați să înainteze aceste fișe pentru toți clienții, comercianți, industriași sau meseriași cărora le-a furnizat mărfuri sau cari au executat lucrări, în cursul anului calendaristic 1946.

furi sau cari au executat lucrări, în cursul anului calendaristic 1946.

Fișele de furnizori și clienți se vor întocmi pe persoane fizice sau juridice, și vor cuprinde următoarele date:

1. Numele și prenumele furnizorului, sau clientului.
 2. Domiciliul sau sediul acestuia; județul, comuna, strada și No.
 3. Data și valoarea fiecăruia factură pentru mărfurile și lucrările executate în anul calendaristic 1946.
- Rugăm întreprinderile să înainteze în termen aceste fișe pentru a nu se expune sancțiunilor prevăzute în această decizie.

Camera de Comerț și de Industrie din Arad

Prins de cureaua de transmisiune și omorât pe loc

Postul de jandarmi din comuna Sâmbăteni a anunțat în cursul dimineții de ieri că morarul Farcaș Ioan din această comună, vrând să repare una dintre piesele morii, în timp ce moara funcționa, a fost

prins de cureaua de transmisiune, răvârșit de câteva ori și rămas mort pe loc, după ce a fost descompus în bucăți.

Pe baza raportului înaintat de postul de jandarmi, Parchetul a eliberat autorizația de înmormântare.

Crucea Roșie distribuie penicilină bolnavilor săraci

Crucea Roșie filiala Arad, aduce la cunoștință că are în depozit o cantitate însemnată de penicilină și caleiu, care se distribuie gratuit tuturor persoanelor grav bolnave sărace și lipsite de ajutoare.

Afără de penicilină filiala noastră n'a primit altceva dela Crucea Roșie americană.

S'a elucidat cazul subinginerului Constantin Lungu Matei din Mică-laca, la Tribuna'ul Ilfov

În numărul ziarului nostru apărut în ziua de 2 Februarie, am scris că în urma ordinului circular al Direcțiunii Generale a Poliției din Capitală, a fost arestat la Arad, subinginerul Constantin Lungu Matei, hănuit a fi comis o crimă în București.

comisă în Capitală de care a fost hănuit dintr'o eroare.

După terminarea instrucției Cabinetul III Instrucție Ilfov, a pus în libertate pe d. Constantin Lungu Matei care a fost scos de sub acuză în mod definitiv.

C.A.R.S.-ul și-a mutat sediul

Tuturor aceloră care ar avea nevoie de serviciile CARS-ului sau ar dori să doneze ceva pentru populația nevoiasă din Moldova prin intermediul acestei asociații de ajutorare facem cunoscut că organizația CARS-ului din Arad și-a mutat sediul din Bdul Regele Ferdinand Nr. 6 în Bdul Carol I Nr. 3. Tel. 15-09.

Din realizările tineretului sindicalist Arădan

Tineretul sindicalist arădan, alegând greutățile economice care apăsă atât de greu pe mizerii înbegului popor, se găsește astăzi în primele rânduri, cu tot entuziasmul și puterea lui de muncă.

În fața jureșului de brațe și de dornice să obțină cu o clipă mai de vreme refacerea și înălțarea țării noastre, niciun efort nu este prea greu, nici o jădăcă nu este prea mare.

Pe peste 6500 de tineri sindicaliști arădani, organizați în rezonanțe de tineret, care sunt coordonate de resortul de tineret de pe lângă Comisia Locală, a fost permanent mobilizați în acțiunile sindicale și în acțiunile de reconstrucție.

Asfel în cadrul reconstrucției orașului sindicalist din Arad, în frunte cu tinerii ceferiști și metalurgisti, au lucrat în orele libere peste 10.000 ore de lucru diferite munci, ca: asănarea terenurilor din cartierele muncitorești, nivelarea terenurilor virane și a parcurilor din oraș etc.

Brigada de reconstrucție „Valea Roșii” a tineretului din fabrica ITA a lucrat peste 100 ore de lucru în timpul liber, la asănarea orașului. În prezent este în curs de reorganizare brigada de reconstrucție „Gheorghe Gheorghiu Dej”, la Indragara „Constantin Crăciun”, la Astra „Ion Sârbu”.

În cadrul ajutorării regiunilor înfometate, tineretul sindicalist arădan, a întreprins numeroase acțiuni, ca: lucrarea ore suplimentare la unele întreprinderi baluri, serbări, seradansante și colecții în oraș, urma cărora s'a strâns sumă de 2500.000 lei și circa 9000 kgr. mănăci, care au fost trimise în ajutoare prin Comisia Locală.

Afără de acestea s'a mobilizat tot tineretul manual și intelectual din sindacate și întreprinderi la următoarele mari acțiuni: Comemorarea marelui revoluționar I. V. Lenin, serbarea a 10 ani dela înființarea CGM, comemorarea a 14 ani dela lupta eroică a muncitorilor ceferiști dela Grivița Roșie și în ziua săptămânii Arnalesc-Rocare s'a sărbătorit atât în întreprinderi, cât și la Teatrul popular din oraș.

Tinerii sindicaliști din Arad, luându-și în frunte cu resortul de tineret de pe lângă Comisia Locală, și-au organizat aragajamente ca să-și mobilizeze toate forțele, pentru a câștiga cât mai multe echipe de lucru pentru repararea uneltor agricole, în marea bătaie săptămânților de primăvară.

VICOL EMLIAN

Savanții sovietici au descoperit un preparat pentru vindecarea leprei

SOVIA. — Agenția Tass anunță: Chimistul Gubarev și dermatologul Torsuyev, profesori la instituția medicală din Rostov, au descoperit un nou preparat eficient pentru vindecarea leprei, care

până acum fusese considerată drept o boală incurabilă. În cercetările făcute asupra compoziției microbilor de diferite savanți sovietici au descoperit un component pe care l-au denumit acidoxydiferic.

În urma cercetărilor care au fost întreprinse de către Cabinetul III Instrucție Ilfov și care au durat 3 zile, s'a făcut lumină în acest caz și s'a dovedit că d. subinginer Constantin Lungu Matei din Mică-laca a fost arestat și învinuit dintr'o eroare.

După primele cercetări s'a dovedit că d. subinginer Constantin Lungu Matei este nevinovat și nu are nimic comun cu crima

Echipa teatrală a sindicatului CFR. joacă Sâmbătă și Duminică în orașele Dvs. formidabila comedie

Funcționarul dela domeni

Și CURTICI

Proiectul de buget supus unor vii discuții în consiliul de miniștri

Eri dimineața s'a întrunit în ședință specială Consiliul de miniștri. A prezidat d. dr. Petru Groza. După ce au fost aprobate câteva legi ce urmează a fi supuse Parlamentului, s'a trecut la examinarea proiectului de buget al Statului pe anul 1947-48.

Discuțiile au fost deosebit de vii. Ele s'au prelungit — cu o scurtă întrerupere pentru masă — până seara târziu. După informalile noastre, după ce d. ministru Alexandrin a făcut un expozeu asupra proiectului de buget, au luat cuvântul titularii departamentelor făcând obiecțiunile lor.

S'a pus cu acest prilej, cu toată tăria, problema neconcordanței impunerilor — așa cum au fost propuse de Ministerul Finanelor — cu platforma program pe baza căreia a fost ales parlamentul actual și s'a constituit guvernul.

Nu cunoaștem modificările care s'au adus în Consiliu proiectului inițial întocmit de Ministerul Finanelor, imediat însă ce va fi rețușat de plenul guvernului, bugetul va veni în discuția Camerei, unde se prevedea deosebit de însuflețite.

Discuțiile au fost deosebit de vii. Ele s'au prelungit — cu o scurtă întrerupere pentru masă — până seara târziu. După informalile noastre, după ce d. ministru Alexandrin a făcut un expozeu asupra proiectului de buget, au luat cuvântul titularii departamentelor făcând obiecțiunile lor.

Popoarele speră că guvernele democratice vor ști să realizeze pacea

(Urmare din pag. 1-a)

— Acesta este gândul întregului popor sovietic.

— În timpul vizitei pe care am făcut-o în țara domniilor voastre am avut posibilitatea de a ne convinge că

și poporul englez este însuflețit de dorința sinceră de a nu mai tolera o nouă agresiv-

ne germană.

Bărbații sovietici sunt ferm convinși că guvernele URSS-ului și Marii Britanii, în deplină conformitate cu tratatul anglo-sovietic, vor lua toate măsurile ce se află în puterea lor pentru a face imposibilă repetarea agresivității și a violării păcii de către Germania.

Gresii pentru coase!

GOMBĂR. Depozit de pietre de moară. Arad. P. M. Videazul 16.

Senatul american a luat o atitudine ostilă față de proiectul președintelui Truman

În legătură cu ajutorarea Greciei și Turciei — Se intenționează punerea Partidului comunist American în afara legii

WASHINGTON. — În senatul american au fost rostite mai multe cuvântări prin care senatorii au luat o atitudine hotărâtă ostilă față de proiectul președintelui Truman cu privire la ajutorarea Greciei și Turciei. Unii senatori au obiectat din punct de vedere militar ajutorarea financiară a acestor două state, propunând acceptarea planului senatorului Pepper, conform căruia Statele Unite ar ajuta Grecia și Turcia prin intermediul Organizației Națiunilor Unite.

Leaderul partidului socialist american a declarat că proiectul președintelui Truman este o provocare deschisă la adresa Uniunii Sovietice, iar un deputat al partidului muncitoresc a protestat contra ajutorării acestor două țări, a-

rătând că atât în Grecia cât și în Turcia organizațiile muncitorești sunt interzise.

În camera deputaților un deputat republican a declarat că în cazul, că nu se va aproba ajutorarea Greciei și Turciei, vor fi în pericol interesele petrolifere ale Statelor Unite în Orientul Mijlociu.

D. Denis, secretarul general al Partidului Comunist Ame-

rican a fost escortat din sala de ședință a senatului, unde un comitet a luat în discuție proiectul de lege conform căruia Partidul Comunist American urmează să fie scos în afara legii.

Din Ankara se anunță că în timp de 24 de ore guvernul turc s'a întrunit de trei ori, discutând problema ajutorului american.

Au început lucrările de replantare a străzilor și parcurilor din Arad

Miercuri după amiază au început lucrările de replantare a străzilor și parcurilor din orașul Arad.

Lucrările de replantare se fac de către organele Primăriei în colaborare cu elevii școlilor primare, secundare și de ucenici din localitate.

O parte dintre acești elevi lucrează înainte de amiază și o parte după amiază. Majoritatea însă lucrează după amiază. Întrucât nu se împiedecă cu nimic mersul cursurilor. Elevii au lucrat Miercuri după amiază, eri de dimineața și după amiază dealungul bulevardelor Regele Ferdinand și Regina Maria și în parcurile din oraș.

În gropile săpate, vor fi plantați nucii și diferiți arbori.

Lucrările de replantare a străzilor și parcurilor vor continua până la terminarea planului de lucru te-temit.

Semnătura guvernului german pe tratatul de pace este esențială

(Urmare din pag. 1-a)

Dizolvarea organizațiilor care fac în lagăre o propagandă ostilă Uniunii Sovietice

MOSCOVA. — Corespondentul Agenției France Presse comunică:

Comitetul de coordonare comun din d-nii Vășinski, Alphan, generalul Clay, și generalul Robertson au continuat Miercuri dimineața cu compararea pozițiilor față de chestiunile dezbătute anterior de miniștrii de externe.

Ședința care a durat trei ore a fost marcată printr-o serie de discuții, adesea foarte vii, între „coordonatorii” sovietici și nord-americani în legătură cu propunerile sovietice referitoare la persoanele strămutate actualmente internate

în tabere speciale în zonele occidentale.

Propunerile sovietice urmăresc în special dizolvarea în aceste tabere a organizațiilor care duc o activitate ostilă împotriva Uniunii Sovietice, interzicerea înrolării persoanelor strămutate în organizații paramilitare, introducerea unor administratori sovietici în taberile în care sunt deținute persoane având din punct de vedere juridic cetățenia sovietică, livrarea celor socotiiți criminali de războiu, accelerarea repatrierii, etc.

La Arad

Săptămâna tineretului mondial s'a cheiat printr'o uriașă manifesta-

Cu ocazia împlinirii săptămânii tineretului mondial, tineretul nostru a organizat aseară la Primărie. La acest meeting au luat parte atât elevii și elevii din toate organizațiile de tineret, cât și reprezentanții și organizații de tineret mondial, arătând în aceste vremuri grele pentru țara noastră.

Tânărul muncitor Mocuța Petru a scos în evidență realitatea acestui săptămânii.

Insuflețita intrunire a tineretului nostru cu toate fruntele cu două manifestări puternice pentru Uniunea Sovietică.

O dare de seamă mai amănunțită vom publica în ziarul nostru de mâine.

Informații

— **ELEVELE CLASEI AȘTEA A LICEULUI COMERCIAL DE FETÉ și elevii clasei a șasea a Liceului industrial Aurel Vlaicu** vor prezenta Sâmbătă, 29 Martie, orele 15, pe scena Teatrului Central comedia în două acte a lui I. L. Caragiale „O noapte tinoasă” precum și un program riat de muzică, dans, show-biz și cu un număr ansamblu. Biletele se găsesc la direcția școlilor. În ziua spectacolului va fi o montare excepțională. Biletele se găsesc la direcția școlilor. În ziua spectacolului va fi o montare excepțională.

— **INSTITUTUL DE CULTURĂ ITALIANA** anunță conferința avocată dr. Căjus Răneanu cu subiectul „Căsuța de lemn” și opera lui — Dumineca, 30 Martie la orele 11 dimineața în sala de festivități a Liceului Moise Nicoară. Intrarea liberă.

— **KAUFMANN ADALBERT** merciant din Moneasa, a încheiat după o scurtă dar grea boală. Înmușumântarea va avea loc în Vințuri, 28 Martie, orele 16 în cimitirul vechiu evreesc.

Duminecă, 30 Martie 1947. 10 în str. Eminescu No. 3. Avca loc

adunarea generală a SINDICATULUI PROPRIETARILOR de CASA din Arad

— **ROMANIA, MINISTERUL JUSTITIEI.** Comisia de Constatarea Condițiilor de realizare și Recunoașterea de Naț. 1947. Dl. Seidner domiciliat în Arad, str. 29, vrie No. 3, a făcut cererea Minister pentru a i se acorde cetățenia română. Prin cerere pe care o însoțește un certificat de naștere arată că este supus marelui profesioniș desenator specializat în Kiskunhalas-Ungaria data de 18 Mai 1924, de naș. mozaică, venit și stabilit în anul 1945. Conform art. 19 din Constituția noastră și art. 19 din Constituția română, se cere acordarea cetățeniei române, se cere acordarea cetățeniei române, se cere acordarea cetățeniei române.

— **ROMANIA, MINISTERUL JUSTITIEI.** Comisia de Constatarea Condițiilor de realizare și Recunoașterea de Naț. 1947. Dl. Seidner domiciliat în Arad, str. 29, vrie No. 3, a făcut cererea Minister pentru a i se acorde cetățenia română. Prin cerere pe care o însoțește un certificat de naștere arată că este supus marelui profesioniș desenator specializat în Kiskunhalas-Ungaria data de 18 Mai 1924, de naș. mozaică, venit și stabilit în anul 1945. Conform art. 19 din Constituția noastră și art. 19 din Constituția română, se cere acordarea cetățeniei române, se cere acordarea cetățeniei române, se cere acordarea cetățeniei române.

Nouile cote de chirie vor fi discutate în Consiliul de Miniștri

Eri dimineața la orele 10 s'a întrunit în ședință sub președinția d-lui Pătrășcanu, ministrul justiției, ședința a Comisiei pentru discutarea proiectului de lege privind nouele cote de chirie.

În ședința de ieri au fost discutate diferițele propuneri ale ministerului atât de președinte cât și de chiriși.